

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……



逃了3年还是落网 出狱后他却专程感谢抓他的民警

背后的故事太暖心!

云(温岭市公安局通讯员 朱凌云):我们这有个民警做的事情感动了好多人,跟你分享下如何?

小红帽(本报记者 汪盼宏):好呀!

云:10月18日下午,温岭市公安局箬横派出所值班室就来了一个男子铁某,要找民警张达。在得知张达在外办案后,他就一直在派出所外等着,说要当面感谢张达。

小红帽:这么执着,一定有故事。

云:铁某是一名刑满释放人员,而当年抓他的人正是张达。2013年8月的一个晚上,铁某在箬横下洋林片一居民楼内盗窃了一辆二轮摩托车和4个电瓶,后来他被列为网上逃犯。

小红帽:那什么时候被抓的呀?

云:今年4月28日,张达发现铁某在四川雷波县一带有活动的轨迹,立即动身前去抓捕,并在铁某家中将其抓获。

小红帽:如此说来,铁某应该挺讨厌张达的。躲了那么多年还是被抓。

云:张达回忆说,铁某家徒四壁,抓到他时,他穿着破旧的衣服,家中还有嗷嗷待哺的孩子。带铁某回温岭前,张达特意出门给铁某买了一套新衣服,还给他家里的孩子买了点吃的,又给他家人塞了200块钱。



小红帽:法律之外的温情!

云:在铁某入狱的6个月里,张达每个月都会给他家里汇300元,还不时以铁某朋友的身份打电话到铁某家中了解他家近况。在得知铁某的大女儿今年要上小学了,张达特意赶在开学前,给孩子寄了新书包和课外书,还写信嘱咐她要好好学习。在铁某刑满释放后,张达又为他购买了回四川的车票。

小红帽:哇塞,大暖男啊!

云:10月19日晚,铁某回到了四川老家,特意给张达打来电话,再次感谢张达为他家所做的一切。



开着轿车戴着金项链 “土豪”专挑金店做交易

别上当,他就是一个大骗子!

木西(海宁市公安局通讯员 陈清平 许圣友):这年头,“大忽悠”已经看不上外行人了,专找行家里手下套啦!

小红帽(本报记者 汪盼宏):敢情这是有行家被骗了啊?

木西:可不是嘛,而且这哥们骗的还不止一家。

小红帽:这是何方神圣?

木西:此人姓张,今年28岁,曾在金店里打过工。今年5月,他就因诈骗被长兴县人民法院判了刑,现在还在缓刑期呢!可张某死性不改,又用假的金项链换了人家金店的真钱。

小红帽:咦,那他的假项链从何而来?

木西:这项链啊,是从他老乡那儿买的。他花了1万9千块钱通过一个老乡买来了四条一模一样的银质的镀金项链,每条大约有45克左右,做工和外观都跟真金的项链十分相似,其实含金量只有两成左右。

小红帽:可金店的工作人员也是专业人士吧,怎么这样的骗局也看不出来呢?

木西:接口处和整个表面都是24K黄金的,如果不剪开来看项链的

内芯,几乎无法分辨真假。而且他还很会“装”。他在网上买了一张假的驾驶证,贴了自己的照片后,化名江西人丁某,从租车行里租来了一辆丰田汽车。10月16日,他就开着车,戴着假项链,进了海宁市区的一家金店。

小红帽:这套路玩得好深!这开着车,戴着金项链,一看就是土豪标配,怪不得店家容易放松警惕。

木西:他进店以后跟店员讲,自己打牌输了,急需用钱,所以想要抵押了套现。店员说,要看看金链子的牌子和重量,张某便从脖子上摘下了金项链递给店员,店员从外观上难以分辨真假,于是拿火来烤了一下,也没发现破绽。

小红帽:如果店家要求剪开来看内芯,不就戳破他的骗局了?

木西:对的。有的店家真的提了这要求,张某立即转身走人;但是也有两家店家忽略了这点,被骗了2万多元。

小红帽:这么缺德迟早要被抓。

木西:就在他得意之际,一家金店老板报警了。通过线索采集,我们很快就在海宁周王庙镇找到了他。目前,张某因涉嫌诈骗已被刑拘。



男子每晚开路虎车到酒吧 心动的妹子千万别擦亮眼

这样的男人要不得!

coo(杭州拱墅公安分局通讯员 李文):“开好车的,就一定是好人吗?”这是电影《天下无贼》里一句很经典的台词,现实给了我们很好的答案。

八目鱼(本报记者 陈洋根)这么感慨?

coo:是啊,有个小年轻连续几晚开着豪华路虎车到西湖边酒吧勾搭妹子。你猜下他真实的身份。

八目鱼:感觉不是好人。

coo:10月18日,此人被拱墅警方抓获,他是个偷车贼,偷了车主的钥匙把车开走了。

八目鱼:那警方怎么发现他的?

coo:10月18日凌晨,米市巷派出所接到群众报警称,地下车库价值百万的路虎车被偷。民警调查后发现,一名陌生男子连续3天,每晚八九点大摇大摆走进小区车库,熟练地从裤兜里摸出钥匙开锁,把车开走后第二天凌晨五六点又会把车还回来。

八目鱼:这个故事有点意思。

coo:车主家境殷实,共有5辆车私家车,并配有专职司机。路虎车不开工时就停在车库里。有时,路虎车不在车库,妻子想当然以为是丈夫开出去应酬了,丈夫也是如此想法。因为第二天白天,这辆路虎车必定会好端端回到车位里。



放了外挂楼梯又不锁大门 两小偷用棉被裹走200斤的保险箱

屋主防盗意识差评!

老芥末(三门县公安局通讯员 杨旨韵):这个案子一定要给你们讲讲,提醒大家还是要注意防盗,不要以为有了保险箱就万无一失。

南无(本报记者 陈佳妮):保险箱被盗了?

老芥末:是啊,这个保险箱一点都不保险,因为保险箱被整个端了。

南无:具体说说。

老芥末:事情发生在三门县浦坝港镇,屋主姓陈。他家有个重达200斤的保险箱,保险箱内有价值10余万元的财物。

南无:小偷怎么知道他家有保险箱?

老芥末:都是巧合。那天凌晨,两个小偷租了一辆车开到三门浦坝港准备行窃。偶然,他们发现陈某家有一个外挂楼梯,于是就通过外挂楼梯到了陈家门口。

八目鱼:那事情怎么会暴露呢?

coo:10月17日晚上9点,车主夫妻刚巧同时回到家里,路过车位,发现路虎不见了。夫妻俩都觉得有点怪,互相问了问,两人这几天都没开过这辆车,问了司机,司机也说没开过。夫妻俩报警。

八目鱼:车子每天会回来,抓这个贼不难。

coo:是的,10月18日凌晨6点,路虎车又回来了,嫌疑人当场被抓。民警从对方手里缴获了一把原装的路虎车钥匙。

八目鱼:嫌疑人哪来的钥匙呢?

coo:嫌疑人张某,今年19岁,福建人,在各地有过多次偷开他人机动车的记录。面对民警,张某说,钥匙是捡来的。但民警在他身上还搜出了保时捷、宝马、奥迪的3把车钥匙。追问他钥匙来源,他统统都说捡的。

八目鱼:事情看来不简单。

coo:对,关于这点警方还在进一步调查中。

八目鱼:那张某开路虎车做什么呢?

coo:根据张某的说法,他只是开着这辆路虎去杭州的各色酒吧里“把妹”,别人都当他是富二代,满足一下虚荣心。张某没工作,也没固定居处,时常来杭州玩。他观察过,路虎车主家车多,这辆路虎车很少开,不太会被发现,而且他每次开回来前,都会把油加满,再拿抹布将车擦干净。

八目鱼:警方怎么处理张某呢?

coo:目前,张某因偷开他人机动车被拱墅警方处以拘留15天,罚款500元的处罚。但是,本案警方还在进一步深挖中。